

11名学生闲来无事围殴8岁童致死

事发河北蔚县 涉事学生均不满14周岁

6月28日下午,河北省张家口市蔚县柏树乡柏树村,8岁男孩晓辉(化名),被几名闲来无事的同学,强行叫到3公里外的永宁寨村,最终被11人围殴致昏迷,后经抢救无效身亡。晓辉的父亲怀疑,孩子被围殴,可能是曾被同学欺负后告密,导致对方挨骂。据了解,涉事的11名同学,均不满14周岁。

□八岁童猝死

母亲遗弃 父亲在外打工

晓辉的父亲张先生介绍,孩子今年8岁,在柏树中心小学念三年级。4岁时,被母亲从柏树村带到县城生活,并在县城上了两年幼儿园。后来,妻子嫌他没钱,在晓辉6岁那年放弃了对孩子的抚养照顾,此后再没有看过孩子。晓辉被接回村里后,便跟着他和75岁的老人一起生活,同时进入柏树中心小学跟班上了一年级,“上了两个月,学校说孩子成绩挺好,就跳级了。”

同时照顾老人孩子,一家人靠张先生在村里打零工的收入,“谁家盖房,就去帮着垒垒墙,一天能挣80块钱”。张先生称,就这样,日子过得虽然紧巴,但也还算不错。媳妇一直要闹离婚,生活压力大,每天看着活蹦乱跳的孩子,他还是能鼓足干劲。今年4月份,村子周边工地不再招工。没地方赚钱,张先生就准备到外面打工。“本来准备干两三个月,挣点儿钱就回来”,可6月28日晚上8点,突然有人从家里给他打来电话,说家里有重大事情,让他马上回家。

颅脑损伤抢救无效死亡

事发后第二天早上7点,张先生来到蔚县西合营中医院。“到医院一看,我当时就傻了”,孩子躺在床上昏迷不醒。主治医师让他签字,说孩子可能快不行了,随时都会有生命危险。到第三天下午,孩子的伤情越来越重,“瞳孔都开始变大了,转院到张家口251医院,没过3个小时,人就没了。”

6月30日晚上8点,晓辉因颅脑损伤,经抢救无效后死亡。

晓辉的姥爷回忆称,事发当天上午10点半,一直在写作业的晓辉跟他要1元钱,说笔芯不出水,要出去买根笔芯。“我洗完碗发现,院子里的自行车不在了,这才知道孩子又出去要了。”

让孩子的姥爷怎么也想不到的是,这次出门,晓辉就再也没能回家。事发之后,多位村民告诉姥爷,有人曾见过孩子在村西口玩耍,准备回家时,却被几名高年级同学叫走,“说是要骑电动车带他到西头儿要,让他把自行车放在路边。好像是3辆电动车,坐了6个人。孩子跟他们走之前,还说只要不打他,他就跟他们走。”

对此,记者采访了多位村民、学生,却没有一人愿意介绍当天的情况。只有一位村民称,事发当日下午4点多,她出门买菜时,曾看到过晓辉在村内骑车。

晓辉随老人生活常被欺负

晓辉的二叔称,事发之后3天内,不少村民都在议论此事。有一种说法是,晓辉跟随老人独自生活期间,在学校内经常遭到一位高年级同学东东(化名)欺负。打人的孩子经常逼其回家偷钱,拿出来给他“上供”,如果到期交不出钱,就会被打。晓辉父亲也证实,晓辉曾偷过家里200元钱,问他却说全都买吃的花了。

柏树中心小学一名知情学生称,学校不让学生们议论此事,“要说就会被警察抓走”。这位学生说,东东是五年级的学生,的确经常欺负同学,被欺负的同学都得叫他“大哥”,谁不叫他就袭击谁。东东家是开小卖部的,经常会请同学吃东西,“所以好多同学都听他的话。”

对此,负责调查本案的人——蔚县公安局刑警大队西合营刑警队队长刘先生也证实,有一次,晓辉被东东要走65元钱后,向对方家长告密,结果东东被其母亲当着同学的面扇了两巴掌,还把要来的钱还给了晓辉,“这次孩子们打架,和这件事也许多多少有些关联。”



□警方披露

11名学生闲来无事打人玩儿

西合营刑警队队长刘先生称,事发当天晚上7点,柏树派出所民警接到匿名报警电话称,永宁寨村东磨房东北角不远路边,发现一名男童仰面躺在地上,身上盖着紫红色校服,多次呼唤男孩无任何反应。接到报警后,民警赶赴现场将男孩送至西合营中医院,同时通知附近村干部前来辨认,最后发现男童为张先生的儿子晓辉。

刑警队调查发现,事发当天下午3点至4点之间,包括东东在内的几名同学,在柏树村广场玩耍,几人闲来无事,便相约到村内找人打着玩儿,恰好碰到晓辉,几个人便强行将晓辉叫走。

在距离柏树村3公里远的永宁寨村委会门前广场上,包括东东在内的11人(其中年龄最大者差两个月14周岁,最小者不到10岁),开始对晓辉进行殴打。持续一段时间后,几人又在广场东北侧一处玉米地上,再次对其进行殴打,直至昏迷不醒。最后,几人将已经昏迷的晓辉抬到路边。

记者在事发现场看到,永宁寨村委会门前广场、被打玉米地和晓辉最终被发现的地方,有近5米的高度差,而来往两次被打的地方,需要绕过一处90度墙角。被打的玉米地周边除了高墙就是树,具有一定的隐蔽性,外人很难发现。

□校方介绍

事发前一周受害学生未到校上课

据了解,柏树中心小学有200多名学生,一、二年级全是本村学生,共20多人。

蔚县柏树中心小学校长李富介绍,一直以来,校园的学习氛围和孩子们之间的关系都非常好,几乎没有发生过学生打架事件。事发之后,学校已经让涉事几名学生回家,由各自家长看护。因事情发生在校园外,这件事和学校没有关系,现在,学校也在等刑警队的调查结果。

晓辉的班主任韩老师称,晓辉和同学之间的关系一直都很好,人也非常聪明,只是不爱完成作业,这个学

期更为明显。事发前一个礼拜,晓辉一直没有来学校上课,她曾先后数次派其他学生到家中喊他上学,“学生都说找不到晓辉”。6月27日,她又派一名学生到家里送作业,并告诉晓辉的姥爷,让他下周一定要带孩子来学校。

东东的班主任任老师表示,在班级中,东东成绩排在倒数,作业极少完成,家长对孩子的学习不闻不问。“他确实也会和其他同学闹,让别人喊他好听的,但从来没有过打架事件,这件事真让人意外。”

□律师说法

未成年行为人虽不承担刑事责任,但民事责任并不免责

学校存在疏于管理的过错,也应承担相应赔偿责任。

对此,北京京志律师事务所律师姜健分析,在我国,对故意伤害致人重伤、死亡、故意杀人、抢劫、强奸等暴力性犯罪,不满14周岁的不承担刑事责任。但是公安机关仍然应当立案侦查,以便查清案件事实,分清各个行为人在共同犯罪中的作用大小。

上述案件当中,11人均为未满14周岁的未成年人,共同伤害,最终导致一人死亡,公安机关应当立案侦查其中的主从关系、伤害行为和犯罪动机等案件事实,但依法不承担刑事责任的行为人,应责令家长严加管教,必要时可由司法机关强制管教。另外,虽不承担刑事责任,但民事责

任并不免责,被害人家属可同时提起刑事附带民事诉讼,要求行为人承担赔偿责任。

对于学生在学校以外发生事故,学校是否应当担责等问题,应当具体分析。比方说,事故发生距离学校的远近,学生在学校的举止行为是否有异常等。上述事件当中,被害人已经有近一个星期的时间,未到学校上课,学校应尽到必要的注意义务,可以通过及时与家长联系等方式。在本案当中,事发村并不大,学校完全可以派人进行家访,以保证孩子在上学期间的安全。综合看来,晓辉的不幸,学校存在疏于管理的过错,也应当在其过错范围内承担相应赔偿责任。

新娘答谢宴上私奔 新郎起诉离婚

在自己的婚礼答谢宴上,新郎遇到新娘的前男友,本就很别扭的场景又因两人大打出手闹得不可开交,更让新郎伤心的是,新娘竟然抛下他和亲友们,和前男友扬长而去……失望不已的新郎只得向当地法院起诉离婚。

去年10月,西安小伙石头经人介绍认识了女孩芳芳。两人很快坠入爱河。认识短短一个月后,两人在11月11日登记结婚并举行婚礼。结婚4天后,新婚夫妻举行答谢亲友的小型宴会,芳芳的前男友李洋也来参加了。宴席间,原本就相互看不惯的新郎和李洋又因为一些小事起了口角。新娘芳芳竟拉着李洋,抛弃新婚丈夫和一众亲友们扬长而去。

对这段婚姻已死心的石头于今年4月将新婚妻子告上法庭,要求离婚及返还彩礼、三金首饰及婚宴花费等5.8万,此外还有精神损失费3万元。办案法官多次调解无果后,法院近日作出判决,石头和芳芳离婚,芳芳返还彩礼3万元,驳回石头的其他诉讼请求。



成都露天停车场塌陷 多辆豪车坠入深坑

成都9日遭遇暴雨袭击,新希望路水滴良铜小区紧邻一在建深基坑作业工地的露天停车场在清晨突然发生塌陷,多辆汽车坠入深坑。

据目击者称,昨天早上7点左右,轰隆一声,停在地面的奔驰、奥迪、宝马等5辆豪车连同地面栽种的大树一同坠入七八米深的基坑内。陷落车辆内无人,事故未造成人员伤亡。目前,已有居民对基坑塌方是否会进一步扩大、是否会危及居民楼表示担忧。

记者在看到,小区有4辆汽车坠入垮塌形成的深坑,另有一辆白色SUV悬在“半空”摇摇欲坠,小区入口和附近道路已封锁。

据悉,深基坑作业工地施工方为新都区第九建筑工程有限公司,该公司相关负责人表示,将尽快找专业机构对本次事故进行鉴定,尽早疏通自来水管网,并将还在危险区域的车辆吊走。水滴良铜小区物管方则表示,将配合施工方的抢险方案。

记者从施工方了解到,四川省建筑科学研究院将对本次事故进行鉴定,尽快出具事故鉴定快报。



上海12女子 组“反世界杯联盟” 抗议男人看球

8日,上海12名女子组成“反世界杯联盟”分别在世纪大道地铁站外、人民公园外和美罗城外举牌抗议,号召“世界杯,还我男朋友”。现场有路人加入签名的行列,不过也有球迷在现场与“反世界杯联盟”的成员进行争执。

据称,这些女子抗议是因为世界杯期间,她们的老公、男朋友无暇顾及家庭、爱情,孕妇孕检都只能自己去,有的因赌球竟输掉积蓄,忍无可忍只能公开抗议。

对于这样的行为,有网友认为这些女子是炒作博出位,“绝对是营销作秀”。更有网友直斥“无理取闹、哗众取宠”,也有球迷表示不公,“你们每天拉着男人看韩剧看综艺节目的时候考虑过男人的心情吗?”

(本版稿件据新华社)